



Позиция

3 сентября
2021 года
пятница
№ 17 (1403)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

От слов – к делу. Профсоюзы рассказали депутату Госдумы об актуальных проблемах и поставили на контроль их решение

Лидеры профсоюзного движения Сахалинской области 4 августа провели рабочую встречу с депутатом Государственной Думы Российской Федерации VI и VII созывов, кандидатом в депутаты Госдумы VIII созыва **Георгием Карловым** (на фото — слева).

В ходе встречи Г. Карлов представил отчет о результатах работы в качестве депутата в течение последних 5 лет, ответил на актуальные вопросы профактивистов и получил от них обязательные к исполнению наказы, которые, в случае его избрания, войдут в программу работы представителя от Сахалинской области в Государственной Думе нового созыва.

«Своей основной задачей в Государственной Думе вижу эффективное взаимодействие со всеми уровнями власти, общественными организациями и представителями бизнеса в интересах сахалинцев и курильчан. И в первую очередь это касается наполнения бюджета области, который служит основой развития наших островов» - отметил Карлов.

Вопросы и предложения председателя

Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александра Кознова** и глав областных отраслевых профсоюзных организаций, адресованные Георгию Карлову, касались самого широкого спектра социально-экономических, демографических, логистических проблем региона: участников встречи интересовали перспективы возврата для жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним территорий прежнего возраста выхода на пенсию, индексации пенсий работающим пенсионерам и заработной платы работникам бюджетной и внебюджетной отраслей экономики с учетом фактического уровня инфляции, проблемы транспортной доступности, организации контроля за ценообразованием, в том числе на товары первой необходимости, жилье и топливо, развития строительной отрасли на территории субъекта, подготовки квалифицированных кадров и создания для них новых рабочих мест, вопросы сохранения рабочих мест и трудоустройства граждан при развивающихся в регионе концессионных процессах и аутсорсинге, способы противостояния оттоку



населения из Сахалинской области, вопросы совершенствования мер социальной поддержки сахалинцев и курильчан, и т.д.

«Все замечания и предложения, озвученные представителями профсоюзной стороны, безусловно, важны. Решение обозначенных проблем напрямую будет влиять на укрепление социально-экономического положения в регионе, приведет к росту благосостояния наших земляков, созданию новых рабочих мест.

Реализация поручений активистов поставлена на контроль Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов. Вместе с тем, мы готовы оказать содействие и предпринять все необходимые меры в рамках собственной компетенции для того, чтобы более оперативно добиться достижения поставленных целей» - обратил внимание председатель областного профобъединения Александр Кознов по итогам встречи.

30-50=88? Минутка познавательной профсоюзной арифметики



На сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов завершился очередной актуальный опрос. На этот раз мы заинтересовались у посетителей sakhprof.ru об их среднемесячной начисленной заработной

платой. Особое внимание к данной теме оказалось продиктовано статистикой, которая официально заявляет, что, к примеру, в феврале 2021 года среднемесячная начисленная заработная

плата работника в Сахалинской области превысила 88 тысяч рублей, а согласно майской информации - и вовсе перевалила отметку в 95,6 тыс. рублей в месяц.

В опросе приняли участие 48 человек, а результаты его таковы: наибольшее количество участников опроса (14 человек, 29,16%) отметили, что зарабатывают от 30 до 50 тыс. рублей в месяц, по 7 человек (14,58%) указали, что ежемесячно получают от 20 до 30 тыс. рублей, от 50 до 70 тыс. рублей и от 70 до 90 тыс. рублей. Наименьшее количество участников опроса (3 человека, 6,25%) заявило о зарплате в 100-200 тыс. рублей в месяц. О том, что ежемесячно получают более 200 тыс. рублей, оставили информацию 4 человека (8,33%).

Дополнительно отметим, что сайт hh.ru провел опрос среди работающих жителей Сахалинской области и выяснил, что только 18% сотрудников довольны своей заработной платой. Еще 83% нынешняя зарплата не устраивает.

Довольных своей зарплатой больше среди банковских сотрудников, ИТ-специалистов и строителей. Чаще других недовольны своей зарплатой

топ-менеджеры, административные сотрудники, представители сферы науки и образования, а также специалисты по продажам и сотрудники производственной и добывающей сфер.

У 55% жителей региона заработная плата за последний год не изменилась. 10% рассказали, что их ежемесячный доход сократился, еще 35% - что, наоборот, увеличился.

Про рост зарплат чаще всего рассказывали представители сфер «Банки, инвестиции» (51%) и «ИТ, телеком» (48%). О падении - в сферах «Искусство, развлечения, медиа» (37%), «Продажи» (36%) и «Строительство, недвижимость» (35%).

Отметим, что средняя предлагаемая зарплата в вакансиях в Сахалинской области по итогам июня составила 61 700 рублей, а средняя ожидаемая - 71 900 рублей.

Как говорится, без комментариев. Участвуйте в наших опросах - уверены, что только вместе мы сможем составить объективную и честную картину окружающей действительности. Новый опрос - уже на сайте, не пропустите!

С 1 марта 2022 года вступит в силу Федеральный закон № 311-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».

Предлагаемые изменения принципиально меняют подходы в области охраны труда. Приоритет отдан профилактике и обеспечению безопасности на рабочем месте; расширена самостоятельность работодателей, а работники плотнее вовлечены в управление охраной труда. Изменены подходы к государственным нормативным требованиям охраны труда; дополнены права работодателя и работника в области охраны труда; закреплены права работников на получение информации об условиях и охране труда; установлен порядок управления

профессиональными рисками на рабочих местах, а также порядок расследования, оформления, учета микроповреждений (микротравм).

Изменения призваны стимулировать работодателей создавать безопасные условия труда для работников, обеспечивать приоритетное внедрение и развитие системы предупреждения производственного травматизма и профессиональных заболеваний с целью сохранения жизни и здоровья работников на производстве.

Изменилась структура Трудового кодекса Российской Федерации: теперь в разделе X ТК РФ стало на 1 главу и 9 статей больше. Главы раздела X переформатированы, дополнены новыми статьями, а содержание действующих статей частично

изменено.

Ряд требований был включен впервые, а некоторые скорректированы или вовсе исключены. Одни изменения мелкие, носят технический характер и не повлияют на работу специалиста по охране труда, а другие требуют внесения изменений в локальные нормативные акты.

Требования Трудового кодекса РФ, как и сейчас, будут детализированы в его подзаконных нормативных актах.

По информации
агентства по труду и занятости населения
Сахалинской области

Стороны социального партнерства в сфере жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области начали работу над проектом нового отраслевого тарифного соглашения на 2022-2024 годы



Напомним, что действующее тарифное соглашение рассчитано до конца текущего года.

3 августа в г. Южно-Сахалинске собралась организационная группа, ответственная за разработку проекта соглашения. В заседании приняли участие **Валентина Куликова**, председатель Сахалинской об-

ластной организации профсоюза работников жизнеобеспечения, член региональной Общественной палаты, **Сергей Федоров**, исполняющий обязанности первого заместителя министра жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, заместитель регионального министра ЖКХ **Александр Король**, а также председатель отраслевого объединения работодателей «Союз коммунальных предприятий ЖКХ Сахалинской области» **Борис Кузнецов**.

На заседании были рассмотрены вопросы формирования рабочей группы по разработке проекта и заключения отраслевого тарифного соглашения из

представителей работников жилищно-коммунального хозяйства, работодателей, министерства ЖКХ, Региональной энергетической комиссии, агентства по труду и занятости населения Сахалинской области. Первое заседание сформированной рабочей группы планируется провести в начале сентября текущего года.

Отметим, что в ходе заседания рабочей группы 3 августа Валентиной Куликовой особое внимание социальных партнеров также было обращено на важность совместной работы на всех уровнях - в частности, речь шла о заключении коллективных договоров на предприя-

тиях отрасли. На сегодняшний день, согласно приведенной профсоюзной стороной аналитической информации, коллективные договоры заключены только в тех организациях сферы ЖКХ, где созданы и действуют профсоюзы. В этом отношении, по мнению лидера областной отраслевой профсоюзной организации, требуется активизация работы представителей объединения работодателей и органов власти, в том числе в части содействия в создании первичных профсоюзных организаций и обеспечения конструктивного диалога между работниками и руководителями предприятий.

Сезон налогов и пособий. Новые законы августа



Конец лета несет с собой необычно много изменений в налоговом законодательстве, но в основном ничего особо страшного или подозрительного. Так, жизнь сможет стать немного веселее у учреждений культуры и обладателей интеллектуальной собственности. Из остального: родителей школьников ждут детские пособия, добросовестных землепользователей – второй «дальневосточный гектар», а некоторых бизнесменов – запрет на звуковую рекламу.

СПОРТ ЗА ВЫЧЕТОМ ПЛАТЫ

С 1 августа заработал долгожданный закон о налоговом вычете «за фитнес». Точнее, за платные спортивные занятия. То есть если вы посещаете тренировки, то вам вернут их стоимость – правда, с учетом того, что все ваши социальные вычеты (на лечение, обучение, благотворительность и т.д.) не должны превышать 120 тысяч рублей в год. Зато вычет за спортивные тренировки можно будет получить не только за себя, но и за детей.

«Новый налоговый вычет на физкультурно-оздоровительные услуги – это расходы на здоровье наших граждан. Его появление говорит о том, что государство приравнивает такие расходы к социально значимым», - заявил спикер Госдумы **Вячеслав Володин** в своем телеграм-канале.

В законе не просматривается никакого подвоха, остается только один вопрос. Дело в том, что новый налоговый вычет «будет применяться к доходам, полученным налогоплательщиками начиная с 1 января 2022 года». Почему тогда закон вступает в силу 1 августа 2021-го? Ну да не важно, лишь бы вычитали исправно.

ПО ВТОРОЙ

Успешные освоители земли русской смогут получить по второму «дальневосточному гектару». Напомним, участки земли размером 1 гектар выдаются россиянам в пользование на пять лет, затем их необходимо оформить в собственность или долгосрочную аренду. На участке можно построить жилой дом или организовать любую экономическую деятельность, включая создание приусадебного хозяйства, оказание различных видов услуг, в том числе туристических.

Кроме того, с 1 августа программа распространилась на сухопутные участки Арктики (в Мурманской области, Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах, а также некоторых районах Красноярского края, Архангельской области, Республики Коми и Карелии).

НАЛОГИ ДОЛОЙ

Со 2 августа вступили в силу некоторые налоговые послабления. Так, организации культурной сферы (библиотеки, музеи, архивы и т.д.) теперь смогут уплатить налог на прибыль за 2020-2021 годы до 28 марта 2022-го. А кроме того, эти учреждения освобождаются от уплаты авансов по налогу на прибыль за тот же период.

Далее. Если вы «не являетесь налоговым резидентом РФ», а проще говоря, иностранец, вам больше не нужно будет платить подоходный налог с государственных ценных бумаг. Вот насколько выгодно это не быть российским налогоплательщиком.

Наконец, нет повода не порадоваться у писателей, музыкантов и изобретателей всех мастей: ставка налога на прибыль от интеллектуальной собственности может быть снижена по усмотрению региональных властей. Интересно было бы чуть позже составить рейтинг регионов, наиболее дружелюбных к «интеллектуальным собственникам».

Я ТВОЙ ЗВУК ТРУБА ШАТАЛ

Вот уж за что россияне будут всеми руками за, так это за следующий закон. По крайней мере, жители крупных городов точно. С конца августа из рупоров, динамиков и прочих «матюгальников», закрепленных на крышах и стенах домов, нельзя будет транслировать рекламу.

Простой пример из жизни. Автору этих строк периодически приходится стоять неподалеку от одной кулинарии. А оттуда на всю Ивановскую и без остановки повторяется один и тот же короткий

назойливый текст про «счастливые часы» и пирожки за полцены. Честное слово, голова едет кругом, хочется просто взять и... Ну, вы поняли: принять закон, конечно. Кулинария эта, кстати, еще и в жилом доме расположена. А сколько таких торговых точек по всей стране! Но теперь, можно надеяться, они перестанут так нагло действовать на нервы. А будут как-нибудь по-другому...

НЕИНДЕКСАЦИЯ ПО РАСЧЕТУ

С 1 августа было обещано повышение пенсии работающим пенсионерам. Однако ни о какой индексации, которой они лишены с 2015 года, речи не идет – речь идет о перерасчете.

«С 1 августа должны повысить пенсии работающим пенсионерам. Подчеркну, речь идет не об индексации, а о перерасчете. На повышение могут рассчитывать пенсионеры, которые работали в предшествующем году, неважно сколько времени – месяц, два или двенадцать. Условие в данном случае другое – за этот период работы за них должны быть уплачены страховые взносы в Пенсионный фонд», - пояснила в интервью «Парламентской газете» председатель комитета Совета Федерации по социальной политике **Елена Бибикина**.

ШКОЛЬНИКАМ ЗАПЛАТЯТ РАНЬШЕ

Со 2 августа начались выплаты пособий на школьников в размере 10 тыс. рублей. (Изначально это было намечено на 16 августа.)

Напомним: выплату этого единовременного пособия президент **Путин** анонсировал во время ежегодного обращения к Федеральному Собранию в апреле.

Право на выплату имеют родители или их законные представители при условии достижения ребенком возраста шести лет не позднее 1 сентября 2021 года, а также родители или законные представители инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, которые продолжают учиться в школе. Прием заявлений начался с 15 июля 2021 года, а сами выплаты начались в августе и продолжатся до конца 2021 года. Заявления принимаются вплоть до 1 ноября 2021 года.

Центральная профсоюзная газета
«Солидарность»

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.
Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.